


SIMULADO NACIONAL AOS CURSOS DE FORMACAO DE SARGENTOS 2018-19
(Provas de Portugués, Matematica, Histéria e Geografia)
(Sabado, 02 de junho de 2018)

Instrucdes para Realizacdo das Provas

1. Confira a Prova

- Sua prova contém 17 (dezessete) paginas numeradas.

- Nesta prova existem 12 questdes de Portugués, 12 questdes de Matematica, 06 questdes de Historia
e 06 questbes de Geografia. Nas paginas 14 a 17, ha uma prova discursiva, uma orientacdo para
realizacdo da prova discursiva, uma folha de rascunho e uma folha original de Redacdo,
respectivamente.

- Vocé podera usar, como rascunho, os espagos abaixo de cada questdo e a folha de rascunho ao final
deste caderno.

2. Condig0es para realizacéo da prova

- O tempo total de duracédo da prova € de 4 (quatro) horas.

O candidato pode enviar a redacéo (digitada em documento word) até 13h30 do dia 02/06/2018, para o
seguinte e-mail: mentoriamilitarestrategia@gmail.com

ApoOs esse prazo, a redacao nao sera corrigida.

A partir das 14 horas, acesse o link abaixo para verificar a correcdo ao vivo do simulado:
https://youtu.be/dIkVJR Ik c.
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PROVA DE PORTUGUES — Prof. Décio Terror

Dizem gque o0 homem ndo chora
Na vida eu penso

por isso mesmo é que agora

quero encharcar meu lengo
deixa rolar pelo rosto
todo o pranto contigo

sentir na lagrima o rosto
chorar por todos os sentidos

dizem que ndo chora 0 homem
penso na vida
chora e chora pela fome e pela comida
por tudo que tem direito e tempo todo diria
até ver os maus desfeitos e sé chorar de alegria

molhar a terra e pano
pela guerra e pelo ser humano
chorar na minha
um choro de pixinguinha
Por emocao ou prazer
Chorar, rir e sofrer

Chorar é bonito e ndo faz vergonha
Eu sé acredito no homem que chora e sonha.
Letra e musica: Fagner

QUESTAO 1: Entende-se do texto que:

A) o eu-lirico critica 0 homem que chora

B) homem que chora liberta a alma, mas se condena a uma vida lamuriosa
C) a sociedade, de maneira geral, elogia 0 homem que chora

D) o eu-lirico da credibilidade ao homem que se emociona

E) chorar € sindbnimo de fraqueza para o eu-lirico

QUESTAO 2: Predomina no texto a seguinte funcio de linguagem:

A) metalinguistica
B) conativa

C) referencial

D) emotiva

E) fatica
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QUESTAO 3: Marque a alternativa em que nao haja digrafo em pelo menos uma das palavras:

A) dizem, homem, sonha

B) minha, terra, humano

C) molhar, vergonha, guerra

D) chorar, homem, sonha

E) pixinguinha, encharcar, sentidos

QUESTAO 4: Abaixo, duas palavras estdo sublinhadas:

Dizem que o0 homem ndo chora
Na vida eu penso

por isso mesmo é que agora
quero encharcar meu lengo
deixa rolar pelo rosto

todo o pranto contigo

sentir na lagrima o rosto
chorar por todos os sentidos

Marque a alternativa que apresente respectivamente os sinbnimos contextuais dessas palavras:
A) molhar, lagrima

B) inundar, desejo

C) secar, suor

D) alagar, lamento

E) pegar, angustia

QUESTAO 5: No texto, o verbo “dizem” refere-se ao seguinte tipo de sujeito:
A) oculto
B) eliptico

C) inexistente
D) simples
E) indeterminado
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QUESTAO 6: No quarto verso da segunda estrofe (“por tudo que tem direito ¢ tempo todo diria”), o
pronome “que” exerce a seguinte funcao sintatica:

A) sujeito

B) objeto direto

C) complemento nominal
D) objeto indireto

E) predicativo

QUESTAOQ 7: O vocabulo abaixo que contraria as novas regras ortograficas é:
A) heréi;
B) anti-inflacionario;

C) co-réu;
D) minissaia;
E) hiperinflag&o.

QUESTAO 8: Marque a alternativa que classifica corretamente as oracdes sublinhadas e os
conectivos em negrito:

(1) Dizem que 0 homem ndo chora

(2) Eu so acredito no homem gue chora e sonha

A) (1) oracdo coordenada, conjuncao explicativa;
(2) oracéo subordinada substantiva, conjuncéo integrante
B) (1) oracéo subordinada substantiva objetiva direta, conjuncao integrante;
(2) oracéo subordinada adjetiva restritiva, pronome relativo
C) (1) oracéo subordinada substantiva subjetiva, pronome relativo;
(2) oracgéo subordinada adjetiva explicativa, conjuncéo integrante
D) (1) oracdo subordinada adjetiva, pronome relativo;
(2) oracdo subordinada substantiva explicativa, conjuncéo integrante
E) (1) oragdo coordenada adjetiva, conjuncéo conclusiva;

(2) oracdo subordinada adjetiva explicativa, conjuncéo integrante
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QUESTAO 9: Marque a alternativa correta:
A) Nem toda pessoa que aspira 0 sucesso obtém éxito.

B) Este € um direito que o assiste.

C) Ela prefere mais o trabalho do que o estudo.

D) Sua decisdo implicara num resultado positivo.

E) Esqueceram-se os conselhos, as explicagdes, as recomendagtes

QUESTAO 10: Marque a alternativa em que a concordancia pode ocorrer com verbo no singular ou

no plural.

A) A maioria dos alunos passou na prova.

B) Qual de nos fara a atividade?

C) 1% da turma passou na prova.

D) Os estudantes e o professor conversaram longamente.
E) Conversaram longamente os estudantes e o professor.

QUESTAO 11: Marque a alternativa que apresente a correta divisao silabica:

A) trans-por-te, cis-an-di-no, bis-a-vo

B) su-bal-ter-no, bis-ne-to, felds-pa-to
C) trans-a-tlan-ti-co, mne-mo-ni-co, a-fta
D) cor-ren-te, la-men-to, p-neu

E) sub-li-me, sub-i-tem, su-bli-mi-nar

QUESTAO 12: De acordo com a norma-padrdo, marque a alternativa correta:

A) Se ensina gramatica na escola, devido a sua importancia.

B) Como a gramaética € um negocio importante a escola lhe ensina.
C) Se ensina gramatica na escola devido a sua importancia.

D) Gramatica € um neg6cio importante que se ensina na escola.

E) Gramatica, € um negocio importante cujo ensina-se na escola.
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PROVA DE MATEMATICA — Prof. Arthur Lima e Hugo Lima

QUESTAO 13: Considere a situagio abaixo em que uma esfera de raio 10 cm € liberada do ponto A
e segue pela hipotenusa do triangulo retangulo ABC até o ponto B, onde atinge o solo. Considere n =
3,14. Qual o valor mais proximo do niumero de voltas que a esfera completa entre os pontos A e B?

o |

2m

A) 3,15
B) 5,1
C) 4
D) 6,36
E) 7,4

QUESTAOQ 14: Encontre as raizes da equagio de segundo grau abaixo:
X +4x+12=0

A)2e4
B)-3e4
C)-le6
D)0e6
E)-2e6

QUESTAO 15: As raizes do polindmio de terceiro grau f(x) tém soma igual a -2 e produto igual 2.
Se uma das raizes é igual ao oposto da outra, qual o produto das duas maiores raizes?

A) -2
B) -1
C)0
D) 1
E) 2
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QUESTAO 16: O carro de Ticio faz 15 km/I de combustivel na gasolina e 10 km/I de combustivel
por litro de etanol. Sabendo que a autonomia do carro € de 600 km com um tanque cheio de gasolina
e que Ticio encheu o tanque de seu carro somente com etanol, qual a distancia maxima que ele podera
andar antes de ficar sem combustivel?

A) 200 km
B) 250 km
C) 300 km
D) 350 km
E) 400 km

QUESTAO 17: Encontre, entre as alternativas de resposta, a equacio de segundo grau cujas raizes
séo -3 e -2.

A)0=-2x*-5x+6
B)0=8x*+5x+7
C)0=-x*+10x + 6
D)0=x*+5x+6

E)0=2x*+4x +6

QUESTAO 18: Determine as coordenadas do ponto de maximo ou de minimo da funcéo f(x) = —x* +
4x + 12.

A) (4; 12)
B) (2; 16)
C) (0; 12)
D) (5;7)
E) (6; 0)

QUESTAO 19: Catarina vai precisar de 15 mil reais ao final de seis meses. Seu assessor Ihe ofereceu
um investimento no qual ela teria uma rentabilidade de 1,5% ao més durante aquele periodo.
Considerando que o investimento utiliza juros simples, para cumprir seu objetivo, Catarina devera
fazer um aporte hoje neste investimento da quantia de:

A) 12.222,22

B) 13.718,13
C) 13.761,46
D) 14.061,75
E) 14.138,93
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QUESTAO 20: O exame final de semestre de determinado matéria do curso de engenharia é
composto por 30 questdes de multipla escolha, cada uma com 4 alternativas de resposta. De quantas
formas um estudante pode zerar o exame?

A)1l
B) 3
C) 330
D) 430
E) 30

QUESTAO 21: Mévio chegou ao final do semestre com as seguintes notas em seu boletim: 8, 5, 6, 6,
5. Sabe-se que a nota final é obtida pela média ponderada dessas cinco notas pelos pesos 2, 3, 1, 2 e 2,
respectivamente. Assinale a alternativa que contém a nota final de Mévio.

A) 6,0
B) 5,8
C) 6,3
D) 5,9
E) 5,5

QUESTAO 22: Determinado navio consegue transportar, no maximo, 1500 carros ou 1200
camionetes. Considere que esse navio ja foi carregado com 900 carros. Quantas camionetes, no
méaximo, podem ser acrescentadas a carga de modo a ndo ultrapassar a carga maxima do navio?

A) 300 camionetes
B) 360 camionetes
C) 400 camionetes
D) 480 camionetes

E) 600 camionetes

QUESTAQ 23: Caio possui em seu estojo uma caneta, um apontador, um lapis e uma régua.
Utilizando uma balanca, ele fez trés descobertas:

- a caneta mais o lapis pesam 0 mesmo que o apontador;
- a caneta pesa 0 mesmo que o lapis mais a régua;

- dois apontadores pesam 0 mesmo que trés réguas.
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De posse dessas informacdes, pergunta-se: quantos lapis pesa a caneta?
A) 4
B)5
C)3
D) 2
E)1

QUESTAO 24:Em pesquisa com as garotas de sua sala, Roberto encontrou os seguintes valores de
pesos para cada uma:

39, 52, 40, 45, 46, 55, 48, 40, 43, 48, 44

Assinale a opcdo que apresenta a média aritmética dos pesos encontrados por Roberto.
A) 42

B) 44,5

C) 45,45

D) 46,8

E) 51,3
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PROVA DE HISTORIA — Prof. Raphael Reis

QUESTAO 25: Entre os motivos que contribuiram para o pioneirismo portugués no fendmeno
historico conhecido como “expansdo ultramarina”, é correto afirmar que foi (foram) decisivo (a) (s):

A) instalacdo de feitorias no continente africano.
B) a precoce centralizacdo politica de portugal.
C) expulsdo dos mouros do norte da africa.

D) a alianca politica com o reino da espanha.

E) revolucédo dos cravos.

QUESTAO 26: Sobre a transferéncia da capital de Salvador para a Cidade do Rio de Janeiro:

A) Aconteceu no Governo-Geral de Mem de S&, em 1555.

B) Aconteceu com a vida da Familia real, em 1808.

C) Aconteceu no periodo regencial, com a instalacdo do ato adicional de 1834.
D) Aconteceu na administracdo do Marqués de Pombal, em 1763.

E) Aconteceu no | Reinado, com a outorga da Constituicéo de 1824.

QUESTAO 27: Ao longo dos séculos XVI, XVII e XVIII o Brasil estendeu consideravelmente seu
territério, o que obrigou o estabelecimento de novos Tratados de Limites entre os Reinos Ibéricos.
Neste sentido, podemos afirmar que

A) ficou estabelecido, no Tratado de Badajos, que defendeu o principio de Uti possidetis.

B) Portugal, pelo Tratado de Badajés, assumiu o controle sobre o territorio da Guiana.

C) o Tratado de Utrecht I, de 1713, reconheceu a posse da Col6nia de Sacramento por Portugal.
D) o Tratado de Pardo originou as Guerras Guaraniticas.

E) o Tratado de Badajés (1801) ratificou o tratado de Madri (1750).

QUESTAOQ 28: Os obstaculos que os jesuitas impunham a escravizacéo dos indigenas foi uma das
causas da:

A) Revolta nativista Felipe dos Santos.

B) Revolta separatista Revolucéo dos Alfaiates.
C) Revolta nativista dos irmdos Beckman.

D) Revolta nativista Conjuracdo Baiana

E) Revolta separatista Inconfidéncia Mineira.
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QUESTAO 29: Qual importante medida administrativa foi tomada em 1834, realizada a partir da
modificacdo na constituicdo brasileira?

A) Criacéo da Guarda Nacional.

B) Criacdo das Assembleias Provinciais.

C) Maioridade de Dom Pedro 1.

D) Centralizacdo do poder na regéncia una do Padre Diogo Feijo.

E) Assinatura do Tratado de Comércio e Navegacao com a Inglaterra.

QUESTAO 30: Em 1845, a Inglaterra aprovou o Bill Aberdeen. Com relagio a esse ato é correto
afirmar:

A) concedia a Inglaterra o direito de monopolizar o trafico negreiro par o Brasil.
B) determinava a substituicdo da mé&o-de-obra escrava pela méo-de-obra livre.

C) era declarado legal o aprisionamento de qualquer navio negreiro, bem como o julgamento dos
traficantes pela marinha inglesa.

D) elevava violentamente as taxas alfandegarias sobre os produtos brasileiros.
E) visava a eliminacdo da concorréncia que a agricultura escravista brasileira representava.

Simulado Nacional EsSA
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PROVA DE GEOGRAFIA — Prof. Leandro Signori e Sérgio Henrique

QUESTAO 31: Cinco massas de ar diferentes atuam na dindmica climética brasileira. Uma delas, a

,éumamassa e que exerce influéncia em todas as regides brasileiras, tendo forte
atuacgéo no inverno, ocasionando quedas na temperatura de onde passa, com geadas no Sudeste e neve
na Regido Sul, além do fendmeno da friagem na Regido Norte e Centro-Oeste.

Marque a opcao que preenche corretamente as lacunas:
A) massa glacial atlantica (mga) — fria - umida

B) massa polar continental (mpc) — fria - Gmida

C) massa glacial continental (mtc) — fria - seca

D) massa polar continental (mpc) — fria - seca

E) massa polar atlantica (mpa) — fria — umida

QUESTAO 32: Ecossistema dominante do bioma Amazonia, a floresta Amazénica se divide em trés
grandes compartimentos, bastante diferenciados entre si: mata de terra firme, mata de varzea e mata
de igapo. Relacione as colunas de acordo com a descri¢do correta:

1 - Mata de terra ( ) desenvolve-se ao longo dos rios, numa area
firme permanentemente alagada. Constituida por arvores de
menor porte.

2 -Mata de varzea () area da floresta que nunca inunda, na qual se
encontra vegetacdo de grande porte, com arvores
chegando aos 60 metros de altura.

3 -Mata de igap6 () éarea da floresta sujeita a inundacBes periddicas,
composta por vegetacdo de médio porte que raramente
ultrapassa os 20 m de altura.

A sequéncia correta de cima para baixo é:

A)3-2-1

B)1-2-3

C)3-1-2

D)2-1-3

E)2-3-1

QUESTAO 33: Em 1985 o governo brasileiro desenvolveu um projeto, em vigor até hoje, com o

objetivo de aumentar a presenca do Estado na faixa de fronteira e promover a ocupacdo e o
desenvolvimento ordenado e sustentavel da regido amazonica. Esse projeto foi denominado de:

A) Projeto Serra do Navio

B) Projeto Calha Norte

C) Projeto Integrado da Amazonia
D) Projeto de Integracdo do Norte

E) Projeto Grande Carajas
Simulado Nacional EsSA
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QUESTAO 34: O Brasil tem a matriz energética mais equilibrada entre as grandes nacdes. Quase
metade de nossa matriz energética provem de fontes préprias e renovaveis.

A respeito da matriz energética brasileira e dos impactos ambientais causados pelas diferentes formas
de geracdo de energia, assinale a alternativa CORRETA:

A) Apesar de liberar gases poluentes na atmosfera, a fonte de energia renovavel mais utilizada no pais
é a hidrelétrica.

B) O petroleo é a fonte de energia mais utilizada na matriz energética brasileira, o que € ruim para o
pais, pois a sua queima libera uma alta quantidade de gases poluentes na atmosfera.

C) O carvéo mineral é pouco representativo na matriz energeética brasileira, 0 que € ruim para o pais,
pois a sua queima libera uma baixa quantidade de gases poluentes na atmosfera.

D) Apesar de liberar uma baixa quantidade de gases poluentes na atmosfera, a utilizacdo de biomassa
ainda é muito pouco significativa no pais.

E) A biomassa é pouco representativa na matriz energética brasileira, o que é bom para o pais, pois a
sua queima libera uma alta quantidade de gases poluentes na atmosfera.

QUESTAO 35: A respeito das formas e 0s processos existentes nos grandes centros urbanos, assinale
a alternativa INCORRETA

A) Rio de Janeiro e S&o Paulo sdo consideradas cidades globais.

B) Dentre os diversos problemas urbanos brasileiros, podemos citar os deslizamentos de massa.
C) A urbanizacéo brasileira ocorreu de forma répida e desordenada.

D) O Brasil passou a ser um pais predominantemente urbano a partir da década de 1960.

E) Boa parte da populacao brasileira habita nas regides metropolitanas das grandes cidades.

QUESTAO 36: Em relagdo a matriz de transporte no Brasil e aos maltiplos aspectos a ela
relacionados assinale a alternativa CORRETA:

A) O transporte intermodal é o planejamento de longo prazo para construir e integrar as varias opcdes
de transporte, por dutos, estradas, ferrovias, rios e pelo ar.

B) As ferrovias, hidrovias e aerovias somadas sdo o principal meio de transporte de cargas no Brasil.
C) A maior parte das rodovias brasileiras séo asfaltadas e com pista dupla.

D) A malha ferroviaria nacional ¢ a ideal para um pais de dimensdes continentais como o Brasil.

E) A hidrovia do Tieté é o principal corredor hidroviario brasileiro.
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PROVA DE REDACAOQ — Prof. Décio Terror
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https://linhaslivres.wordpress.com/2013 http://letrascomespanhol.blogspot.com.br/

/10/27/charge-do-rico-inclusao-social/

Texto 111

A incluséo social é o termo utilizado para designar toda e qualquer politica de insercdo de pessoas ou
grupos excluidos na sociedade. Portanto, falar de inclusdo social é remeter ao seu inverso, a exclusao
social.

Nesse sentido, para estabelecer uma acao de inclusdo social, primeiramente é necessario observar e
identificar quais seriam aqueles que estariam sistematicamente excluidos da sociedade, ou seja, que
ndo gozam dos seus beneficios e direitos basicos, como salde, educacdo, emprego, renda, lazer,
cultura, entre outros.

De certo modo, é muito dificil que alguém ou algum grupo social esteja totalmente excluido de toda a
sociedade. Geralmente, isso ocorre sobre uma parte dela. Assim, falar de inclusdo é falar de
democratizar os diferentes espagos para aqueles que ndo possuem acesso direto a eles.

Com base no que se afirma acima, redija um texto dissertativo-argumentativo a respeito do seguinte
tema:

Acdes ou medidas necessarias para a efetiva incluséo social no Brasil

Simulado Nacional EsSA
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Orientacoes:

- A redacdo devera conter um texto dissertativo com extensdo minima de 20 (vinte) e maxima de 30
(trinta) linhas

- Devera primar pela coeréncia, correcéo e pela coesao.

- Na realizacdo da redacdo, o(a) candidato(a) devera utilizar apenas caneta esferografica de tinta azul
ou preta.

- O rascunho devera ser passado a limpo na Folha de Redacdo. Somente o texto produzido na Folha

de Redacéo sera corrigido.

Simulado Nacional EsSA
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Folha de Rascunho (o que escrever nesta folha ndo sera avaliado)
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